



基督教宣道會油塘堂崇拜

【二零二零一七年一月七日及八日】

全年主題：基督的救贖



鋼鋸嶺的呼喚（除夕感恩會分享撮要）

葉國強牧師

電影鋼鋸嶺是根據真人真事改編，講述第二次世界大戰，美軍與日軍在沖繩島鋼鋸嶺上的重要戰役，由於日軍防守嚴密，以致美軍死傷無數。其中一位士兵戴斯蒙·杜斯，他原是反戰分子，卻同時充滿愛國的熱情，所以一心投身軍醫行列，他不想殺人，但甘願與戰友同生共死，守護國家。他反戰是基於他是安息日會的信徒，嚴守十誡不可殺人的誡命；同時他因自身成長的經歷，他拒絕接觸任何槍械，因此在接受軍訓期間，已經多次受到同僚的排斥，甚至最後要接受軍事法庭的審訊，險受牢獄之災。最終他都克服困難，並以軍醫的身份進入戰場。

但戰爭的殘酷遠超過人的想像，在鋼鋸嶺經過一輪激烈的戰火後，美軍全軍撤退。杜斯卻單人匹馬留在戰場。面對險峻的處境，他內心充滿掙扎，他向神發出呼喊：為甚麼帶他到這個地方？他要留下嗎？他應該做甚麼？他禱告尋求神的引導，就聽到遠方有戰友求救的聲音，他頓時就立下決心，留在戰場拯救傷兵。然而他既無人掩護，四周又有日軍巡邏，他一人的力量何等薄弱，所以每救完一個傷兵，他都求神賜他能力救多一個。就是這樣，他竟奇蹟地，以赤手空拳，不發一槍，卻拯救了 75 位傷兵。由於他英勇的表現，最後獲杜魯門總統授予榮譽勳章，深受國民和同袍的愛戴。

電影使我想起士師記中一段經文：「誰領你到這裡來？你在這裡做甚麼？你在這裡得甚麼？」（士 17:3）2016 年過去了，神如何帶領你走過 2016 年的日子？或許有順境、有逆境、有開心也有困難的時間，神正正透過不同的場景來教導我們、試煉我們、引導我們，賜福我們，為我們 2017 年或更遠的日子作好準備。就像電影的主角，神透過他成長的經驗，使他決心不拿槍、不殺人，但同時賜他一個信靠神，愛神愛人的心給他，因此成就了一個傳奇。願我們都靜心細察神在我們身上的作為，因為「我們知道神使萬事都一同效力，讓那些愛神，又按他旨意蒙召的人得益處。」（羅 8:28 新普及譯本）細想神在我們身上的計劃和心意，好叫我們在新一年，都能照主的旨意生活。

又願我們像這位戰場上的戰士，懂得尋求神的能力，在凡事上都倚靠神，靠著他所賜的能力，完成我們今生的召命。就如提摩太後書 1:12「為這緣故，我也受這些苦難。然而我不以為恥；因為知道我所信的是誰，也深信他能保全我交付他的（或譯：他所交託我的），直到那日。」